

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor. Félévre . . . 7 K —
Negyedévre . . . 2 kor. Negyedévre 3 K 50 f.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Két momentum.

Szentes, nov. 8.

A trónbeszédnek, melylyel a király a delegációkat megnyitotta, két olyan passzusa van, amely ha közvetve is, kapcsolatba hozható Magyarországgal belső politikájával és alkalmas arra, hogy az ellenzéknek megzavilósítsa, tanulságul szolgáljon.

Természetes, hogy a trónbeszéd elsősorban is a balkáni háborúra utal s bár remélni engedi, hogy a béke helyreállítására irányuló akció sikeres lesz, mégis hangsúlyozza, hogy a balkáni állapotok „fokozott éberséget követelnek.” Ezt a fokozott éberséget pedig lehetetlen másként értelmezni, mint-hogy a monarchia érdekében erőteljesen és egységesen kell össze fognia minden belső erőnek, mert hiszen minél kompaktabb egységben tűnünk fel idebent, annál nagyobb súlyjal hatunk kifelé.

Erre pedig ma nagy szükség van. Bármennyire is fáradozik I. Ferencz József azon, hogy az európai nyugalom helyreállításak, mégis tisztában kell lennünk, hogy esetleg már a legközelebbi óra megrázó meglepetést hozhat. A szomszédokban dülő üzvérszre kell koncentrálnia minden figyelmünknek, hogy a magunk házát sikeresen megvédhassuk a veszedelmektől. Itt hát most el kell hallgatnia minden belső perpatvarnak, minden belső villongásnak meg kell szűnnie. Rettenetes felelősséget vesz magára az ellenzék, ha eddigi kiesinyeskedés és országháborító munkáját folytatva, továbbra is csökkenti a monarchia presztízsét, holott teljes presztízszre sohase volt nagyobb szükségünk, mint ma.

Ez az egyik, amit az ellenzéknek jó lesz megjegyezni.

Kidomborításra méltó passzusa azután a trónbeszédnek az, amely elismeréssel adózik a delegációnak azért, hogy kellő módon megadta a szükséges eszközöket a hadseregnek s amely konstatálja, hogy „véderőnk harcképessége örvendetes módon gyarapodott.”

Nekünk úgy tetszik, hogy ez a néhány rövid szó, amelyből kiugrunk a felett érzett megelégedettség, hogy végre elintézték nyertek azok a katonai kédségek, melyek tizenkét éven át vajudtak, tulajdonképpen egy erőteljes bizalmi nyilatkozat azokkal szemben, akik lehetetvé tették, hogy a hadsereg ügyei valahára tető alá kerüljenek.

Az a pár szó, egy újabb bizalmi nyilatkozata a királynak és annál nagyobb súlyjal esik latba, mert az ellenzék azt hitte, hogy a minap királyunk bevonulásakor rendezett gyerekes demonstrációval legalább valamelyes mértékben gyöngyösteni tudja majd a kormány pozícióját. A teletet ime, itt van!

Vonja le mindebből az ellenzék a második tanulságot:

Felfelé a kormány bírja a korona legteljesebb bizalmát. Lefelé egy megbonthatatlanul erős, akcióképes többséggel és Magyarországi intelligenciájának rokonszenvével rendelkezik.

Mit remél hát az ellenzék még mindig az ő dacoskodó magafatárságának folytatásával? A kormány a minap ismételt békejobbját nyújtotta az ellenzék felé. És most a minden irányban való helyzet, a józan ész, a hazafias lelkiismereteség parancsava azt diktálja, hogy az ellenzék fogadja el a lovagiasan nyújtott békejobbot.

Abalkáni háború

Szentes, nov. 8.

Konstantinápolyban tegnap összeült a nagy haditanács, mintegy harminc tábornagy és tábornok s elhatározta, hogy mindent megtesz az ország védelmére és a háború folytatására. A határozat közzétételével bátorságot akartak önteni a teljes elcsüggedt török fővárosba, de a biztató nem használt még akkor sem, amikor kommentárként azt híresztelték, hogy a legfőbb haditanács a helyzetet egyáltalában nem ítélte reménytelennek.

A csatálsai harc.

Bécs, nov. 8.

A Reichsport-nak a bolgár főhadiszállásra üldött tudósítója azt jelenti, hogy a csatálsai vonalon meg tart a küzdelem. A bolgár csapatok az északi török szárnyat visszaverték, elfoglalták Deli-Junast és győzelmesen nyomulnak előre.

Angol híradás Csataldsai bevételéről.

London, nov. 8.

A Times tudósítója jelenti Szófiából: Hivatalosan meg rem erősített híradás szerint a bolgár csapatok megszállták a csatálsai vonalat.

Szalóniki görög kézen?

London, nov. 8.

A Star Athénből táviratban kapott, hogy azérkezett jelentés szerint Szaloniki tegnap este elesett és a görög csapatok bevonultak. Mielőtt a török védőerő elvonult, felegette a híradást. A londoni török nagykövetség semmit sem tudnak Szaloniki elcséreléről.

Ellenállítás a végsőgig.

Konstantinápoly, nov. 8.

A portán tegnap este tartott nagykövetségi összejövetelen a nagyvezír hir szerint kijelentette, hogy a porta el van határozva, hogy a végsőgig menő ellentállást fogja kifejteni.

Ferdinánd császár.

Páris, nov. 8.

Idevaló lapok megerősítik egy belgrádi újságnak azt a híret, hogy Ferdinánd király császárrá akarja magát ö. onoztatni. Az Echo de Paris harctéri tudósítója állítólag feltétlenül hitelt forrásból értesít róla, hogy a szövetség Balkán- királyok helyeslik a bolgár király tervét és Ferdinánd

királyt azt határozta, hogy Konstantinápoly bevételé után az Aja Szófiában fogja fejére tenni a császári koronát s felveszi a „Kelet császára” címet.

Drinápoly elesett (?)

London, nov. 8.

A Daily Mail tudósítója táviratban lapjának: Oamom van feltenni, hogy Drinápoly már elesett, de a bolgár főhadiszálláson titkolják, mert attól tartanak, hogy a nagyhatalmak ezt végső döntésnek találják tekinteni s elérkezettnek látják az időt a diplomáciai közelépre, meg mielőtt Konstantinápoly elesett volna.

Közvilágításunk fejlesztése.

Szentes, nov. 8.

Amint értesültünk, a városi tanács elhatározta a közvilágítás fejlesztését és kiterjesztését. Új városrészek és új terkek létesítése ugyanis elengedhetlen szükségessé teszi a közvilágítás kiterjesztését.

A közvilágítási hálózat a következőkben van terbe véve:

Az Erzsébetter közvilágítására egyenként 200 gyertyafényű lámpával van tervezve, melyek vascsőoszlopokra lesznek elhelyezve s könnyebb kezelés céljából drótkötelen közel a földhöz leereszthetők. A 7 darab lámpa közül 3 darab az egész éjjelen, 4 darab pedig a féltéljeles hálózattal lesz bekapcsolva.

Az alsóréti utjelep is részéről a közvilágítás áldásában. Egyelőre csak a Széchenyi-uton, a Járásbíró-úti épülettel a Pataki-féle üzletig 20, egyenként 16 gyertyafényű villamos szándékközeit beállították, melynek fele egész éjjel, másik fele pedig fél éjjel égne.

Ez a beosztás azonban nem felel meg a közvilágításnak. Inkább inkább inkább kell alkalmazni a Széchenyi-uton a villamos lámpákat, de az kell osztani úgy, hogy az utjelep utolsó házáig is jusson a világításból. Az új Nagy Ferenc-utca is kap három lámpát. Mellesleg jegyezzük meg, hogy ennek a rövid, de nagy közlekedést lebonyolító utcának egész szélességben való kiaszfaltörése, elkerülhetetlen szükségét képez.

A vezetékhálózat és az összes felszerelés 14679 koronát tesz ki.

Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyer. — Gyermek és gyomorbetegség részre kétszersült. Elsőrendű málmalmi és saját őrlésű lisztek, korpa, árpadara és kukorica.

Egy métermázsa korpa 15 koronáért kapható.

Viszonteladónak engedmény

A trónörökös a háborúról.

Budapest, nov. 8.

Néhány reggeli lap ma közli a prágai „Ceske Slovo“ című lapnak azt a jelentését, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös egy cseh főnemes előtt a minap megcáfolta azt a hírt, hogy ő a Balkánfélszigeten a támadó politikának volna híve. Ez a főnemes nem más, mint gróf Cernin Ottokár osztrák delegátus, aki tegnap Budapestre érkezett.

Gróf Cernin az utóbbi napokban Konopistban együtt vadászott a trónörökösrel és a delegátusokkal beszélgetve, elmondotta, hogy a trónörökös nemcsak nem óhajta, de reméli is, hogy sikerüljön fog elkérni Ausztria-Magyarországnak a mai bonyodalomból való beavatkozását.

A trónörökös felhatalmazta gróf Cernint, hogy ezt az álláspontját a nyilvánosságra hozza. Az a hír, hogy a cseh főúr különös küldetésrel jött volna Budapestre, nem felel meg a valóságnak. A gróf tegnap beszélgetett ugyan gróf Berchtold külügyminiszterrel, de semmiféle hivatalos jellege a beszélgetésnek egyáltalán nem volt.

A pestmegyei vadvizek.

Szentes, nov. 8.

Régi keleti bajok ezek, melyek különösen Kistelek és Doroszma között lakosainak okoznak temérdek károkat. Több érdekelt birtokos, köztük Reök Iván országgyűlési képviselő is kérvényezett a földmívelésügyi miniszternél a vadvizek levezetése iránt.

Szomorú dolog, hogy a Duna—Tisza vízválasztója között elterülő 26000 négyzet kilométer területen a csapadék vizek levezetése rendezve nincs. Amde a levezetés óriási költségbe kerülne, az érdekeltiség kör pedig a költség nagyságához csekély is így a nagy költségek miatt az alapos és végleges megoldásra alig van kilátás. Nincs még azért sem, mert egyáltalán nem elsőrangú államéremek, hogy ezeket a vízvezetési munkálatokat az állam saját számlájára végeztesse el.

Különböznék ezek a területek olyan természetűek, ha sok víz van rajtuk, az a baj, ha nincs víz, az még nagyobb baj. Jó részét ezeknek a területeknek azért teremtette az Isten, hogy lyukas ne legyen a föld. Doroszma és Kistelek azonban mindig pánaszodik, hogy Pestmegye levélő ő is meg persze, hogy neki kell meginni, mert a víz nem folyik visszafele.

Ez különben igen alkalmas és élővel téma, hogy közigazgatásunkat szűzre lehesse. Legutóbb a közigazgatási Bizottság felterjesztésére leiratilag értesítette a miniszter az alispánt, hogy a kérdést tanulmány tárgyává fogja tenni, a kulturmezői hivatalok nélkül is évekig szokták az a fajta kérdéseket tanulmányozni. Mi is visszatérünk e kérdésre rövid néhány év múlva.

Dr. FENYVESI ADOLF
ügyvédi irodáját
Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

Albániát nem engedik át Szerbiának.

Budapest, nov. 8.

Ismail Kemal bej, az albán vezérnek egyik legkiválóbbja, ma Bécsbe érkezett. Ott várja be a holnap oda visszatérő gróf Berchtold külügyminisztert.

Az albán vezér megjelenése külügyminiszterünkél — mint érteülünk — szoros összefüggésben van az albán kérdéssel. Ha Szerbia elfoglalja Albániát, az albán törzsek nem járnak jól. Török uralom helyett szerb uralom alá kerülnek. Vasköz jön a puha török ujjak után.

Maga Belgrád adja ki ezt a jelzést. Nem csoda, ha az albán törzsek nem lelkesednek ezért a jóváért. És Albánia függetlenségének megővése céljából a nagyhatalmakhoz fordulnak. Első sorban Ausztria-Magyarországhoz, melynek nemcsak uralkodó katolikus egyháza gyakorol fölöttük patronátust, de amelynek politikai törekvései is mindig megértésre találtak.

Albánia függetlenségéről — melyet szerb hódítás fenyeget — van tehát most szó. A nagyhatalmak, különösen a hármasszövetség hatalmai már tanácskoznak azon, hogy miképpen tartsák vissza Szerbiát ettől a hódítástól. Bizalmas uton már tudatták a szerb kormányt nézetüket. Mint értesülünk, most formális természetű diplomáciai lépést készít elő a hármasszövetség. Berlin, Róma és Budapest, illetve Bécs között fontos üzeneteket röpit a táviró drót... Pár nap múlva pozitív eseményről fog hallani a világ.

Emberirtó.

Szentes, nov. 8.

A városháza suterrin helyiségeit bírtan lehet ezzel a névvel illetni. Alig pár hónapja, hogy átadta a közhatszámítónak az új városháza s máris a középkori tömlőörök, vagy római katalombokra emlékeztető modern suterrin helyiségek levedlették a vakolatot.

A pinceszuterrin helyiségekben dohos, bűzhödő levegő s a tüdő megátadó bacillus tenyész.

Az Istentől megvert városi alkalmazottaknak, kiknek a mostoha sors és a tanács ott adott lakást, össze rothad dunnájuk, párnájuk s pucsi-rázik a butoruk. A rendőrlégenység inkább a földszinti folyosón tartózkodik, mintsem magába szivja a földalatti helyiségekben levő dögleletes levegőt.

Ez, amit irunk, nem szófocéselés, hanem rideg valóság; aki nem hiszi, győződjön meg saját szemével róla. Valahogy a dolgon segíteni kell. Egy től s megtölthetjük betegekkel a szentesi földszinttanatóriumot.

Ez a közegészségügyi és humánus része ennek a drága városházának. Van azonban egyéb érdemi része is. A vakolat az alsó részekben kezd lehullni. Csöpög a nedvességtől. Az alapfalak nedvesek s az új városháza fundamentuma meg van támadva.

Nem kivételi, hanem szervezeti hiba ez. Aki nem hiszi, tegyen egy sétát a suterrinba, hol égő, hol nem égő villamos körtek pisálkólása mellett, azt fogja mondani, hogy ennek a közleménynek igaza van.

UJDONSÁGOK.

Szentes, nov. 8.

— **Korall től.** Az ország minden részéből erős havazásokat jelentenek, melynek hatása nálunk is megérzik, mert pár nap óta erős fagyok vannak. A fagyok a még földben lévő takarmányrépát erősen megromlalták.

— **Utca szabályozási terv.** Ezt is megirtuk; közszemlére is ki van téve az új város és utcarendezési terv a mérnöki hivatalnál. Megtekintheti mindenki s felszólalhat mindenki. Néhány napja van még csak a tervezett közszemlére kitéve s már is adatott be ellene felelkezés, pedig általánosságban véve, az utca szabályozási terv komoly munkára vall.

— **Az utolsó fertály.** Itt van az utolsó adófertály, mikor már tovább huzni, halasztani nem lehet az: döfizetést, vagy legalább is nem tartócsos, mert komoly következményei lesznek. Ajánlatos most azért is befizetni az összes adót, mert a jövőre életpelépő új adókkal csak úgy jöhöz az ember tisztába, ha nem zavarja azt még maid az idei hátralék is. De nem is igen lehet elmaradni ez évben az adóval, mert a pénzügyigazgatóságtól kiküldött titkár feljegyzete alatt folyik a végrehajás, ki nem ismer semmi irgalmat. November 15-ig kamat és költség nélkül fizethetünk.

— **Sárosok az utcák.** Nagyon ráterme a mi sár alatt nyűző aszfalt utainkra, ha azokat néha-néha letisztítatná a városi magisztrátus. Különbösen a forgalmasabb és a piactérsarkaló utcák érdemelnek meg a tisztántartást.

— **A magánjáró áldozata.** Kósi Mihály 26 éves gépész tegnap délelőtt a saját magánjáró cséppőgépjét vezette Szélevényről Kunszentmártonba. Olajozás közben a mozgásban levő gép elkapta balkarját s majdnem teljesen összezúzta. A sérültet be szállították a Csongrád megyei kórházba, hol most élhet halál közt lebeg.

— **A Hazai villamos adós a városnak 11582 kor. annuitással,** mely a villanytelep kibővítésével került föl s már esedékessé vált. A társulat rövid halasztásért folyamodott a városhoz, melyet bizonyára íg is fog kapni. Különbösen is a teljesítőnél villamvilágítás utcai vezeték és berendezéséknél a társulatnak tekintélyes ellenszámlája lesz a városnak szemben.

— **Ben Akib.** A Libanon hegyéről jött, ahonnan évezredekkel ezelőtt vágta vaggonzámmra a N-gytemplom fáját. Egy Levántában szerzett s Arabiában szabadalmazott úti bőrű őben volt minden vagyona. Különbösen tén volt a háza s kebelén a ke. y. e. Az uti bőröndben volt egy Zeu. avestza, egy Talmud, egy magyar biblia fordítás (nyomatva a dereceni főiskola betűivel), egy sze ek hegedűje és Isten trombitája (nyomatva s sárospataki kollégium betűivel) s mindezeknek fucsok! Ellopta egy szentesi magyar, mikor Ben Akib Konstantinápoly végpusztulása előtt Szentesre menekült a Libanonon cidersai közül. A becsületet tolvajt kéri a rendőrség, juttassa vissza az elvesztett tárgyakat gazdája kezéhez, vagy tanulja meg a Talmudot szőlőszóra.

— **Meghívó.** Tisztelettel kérem a Klauzál utcai kuttárság tagja, a hogy folyó hó 10 én, vasárnap déli 12 órákor a Győri Sándor vendégőjében tartandó közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

— **Időjárás.** Lényegtelen hőváltozás és eltérve csapadék várható.

A hercegprímás lemondása.

Budapest, nov. 8.

A közönségre talán meglepetésszerűen, de akik a viszonyokat tudják, azokra éppenséggel nem váratlanul, a mai bonyodalomban helyzet tettejéhez szakadt a hercegprímási szék katasztrófiája, melynek hírét mi is hoztuk. Most a katolikus egyház körökönnyomatosa, a Magyar Kurír megérte ezt a hírt a következő közléssel:

A legilletékesebb helyen a Magyar Kurirt annak kijelentésére hatalmazták fel, hogy maga a tény, Vaszary Kólos hercegprímásnak e méltóságáról, valamint az esztergomi érsekségről való lemondása igaz, hivatalosan azonban mindaddig nem fogják publikálni, amíg az apostoli szentszék elengedhetetlen hozzájárulása és felmentése meg nem érkezik. Ennek megérkezése után lehet csak szó a hercegprímási méltóság és az esztergomi érsekség betöltéséről. Erre az állásra a legilletékesebb körök véleménye szerint is dr. Csernoch János kalocsai érsek a legpozitívabb jelölt.

Magyar Gazdaszövetség felhívása.

Szentes, nov. 8.

A Magyar Gazdaszövetség 1913. évi december hó 1-től 1913. évi március hó 1-ig terjedő időközben a földmívelésügyi miniszterium megbízása folytán 100 előadást rendez a szociális és szövetkezeti ismeretek köréből.

Az előadások megtartásánál különös figyelemmel lesznek azon gazdakörök és olvasókörökre, kik a Gazdaszövetségnek tagjai, de ha a megyei Gazdasági Egyesület elnöksége a Szövetséget megkeresi, a mai tanyai olvasóköröknek is ki tudnának szorítani egy-két előadást.

Az előadás teljesben díjtalan s az ilyen tanulságos előadások ne csak a tanyai lakosság szellemi művelését emelik, hanem nevelik a közéletben az egészséges agrárius összetartásban. Bizton hisszük, hogy a Gazdasági Egyesület vezetősége meg fogja ez irányban a szükséges lépéseket tenni.

Az ön cikkei ismeretesek lesznek a „Szentes és Vidéke“ sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatunkat.

1 koronás
heti betétbefizetések
a Szentesi Mezőgazdasági Ipar-
és Kereskedelmi Bank Részvény-
társaságnál,
f. évi november 1-től
megkezdődnek.

Előjegyzések tetszők
hivatalos órák alatt: 8—12 óráig.

Hírek mindenfelől

A magyar delegációból. A magyar delegáció ipari albizottsága ma délelőtt tíz órakor a delegációs teremben ülést tartott Chorin Ferenc elnöke alatt. Az ülésen hét delegátus jelent meg. Minden kapu be volt zárva, csak a hatos számú nem. Az albizottság a tengerészeti ipari szállítókat tárgyalta.

Kegyelem a halálraítelt katonának. A bécsi helyőrségi bíróság tudvalegőleg kötéltálati halára ítélte Czibula Emil, volt tatai bányamunkást, aki, mint szokott katona, több rendbeli rablógyilkosságot követett el. A király megkegyelmezett a rablógyilkos katonának és így a kötéltálati halálról szóló ítéletet élelőfgyig tartó fegyházra változtatták át.

Halál a lámpa miatt. Szarvasról jelentik: A békésmegyei Rakoncsai pusztaán Karácsonyi Máté 19 éves erdélyi oláh fiút munkástársai agyon szúrták. Karácsonyi valami lámpást követelt társaitól, a min annyira összeveszték, hogy Farkas János és Farkas Drocsek késsel támadtak rá. A két Farkast letartóztatták.

Cigányzerkem. Siófokról jelentik: Szabó Lajos cigányprimás már hosszabb idő óta szerelmű viszonyt folytatott a kontrás feleségével. Elhatározták, hogy megszöknek. A cigányprimás felesége nesztét vette a dolgoknak, és kérielle a férjét, hogy térjen vissza hozzá, de az ura erre nem volt hajlandó. Az asszony erre hosszúra kést vett elő kabátja alól és azzal férjét össze-vissza szurkálta.

Közgazdaság.

Munkáshány, Csanádmegyében. Makóról jelentik: ma ülést tartott, a melyen az egysület titkára bejelentette, hogy a megyebeli községek, melyeket felszólítottak, hogy a hetenként rendező háziipari tanfolyamot látogassák, visszautasították abból az okból, mert a községekben olyan nagy a munkáshány és a napszámuk is nagy, hogy ilyen körülmények között a háziipari tanfolyam látogatása alig remélhető.

Gabonatözsde

Szentas, nov. 8.

Boza 1913. áprilisra	11.79
Rozs 1913. áprilisra	10.41
Tengeri 1913. májusra	7.87
Zab 1913. áprilisra	10.72

Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petrás Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili, Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

HAVASI GYOPÁR KRÉMET

használ.
Nagy tégely 1. K
Mosdóvíz 1. „
Szappan 70 f.
Puder 1. K

Főraktár:
Dr. BIRÓ gyógyszerháza
Kolozsvár.
Kapható minden gyógyszerháza és drogeriában

A SZENTESI MEZŐGAZDASÁGI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSARÁG

KOSSUTH-utca, AZ EVANGELIKUS TEMPLOM ÁTELLENÉBEN
TAKARÉK-BETÉTEKET
MINDEN LEVONÁS NÉLKÜL 5 százalékkal

KAMATOZTAT ÉS MINDENMÉŰ KÖLCSÖNÜGYLETEKET LE-BONYOLIT. 483

MIA FIDIBUSZ?
1. A legkifünőbb
2. A legvidámabb
3. A legolcsóbb

magyar élcslap

Páratlanul népszerű! Mesés képek! Rendkívül olcsó!
EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K—50
A „Nap” újságvállalat kiadóhivatala
Budapest, VIII. Rókk Szilárd-u. 12.
Kérjen mutatványkaszámot!
A FIDIBUSZ 1905, 1906, 1907, 1908, 1909, és 1910 évfolyama diszkóté-ben kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésénél 25 százalék engedményt adunk.

Eladó földbirtok.

Kiskunhalason, Eresztőpusztában 200 m. holdas birtok 120000 koronáért eladó. A birtok áll 60—65 hold szántóból, 20 hold kaszálóból, 20 hold négy éves szőlőből, 4 hold gyümölcsösből, a többi erdővel. A szőlő telep újtjai mellett 1000 drb. termő kajszin barack fa van.

Van a telepen úri lakás és vincellér ház. A gazdaság részére cseléd lakások és kellő gazdasági épületek (mind újak). A birtok a városhoz 9 kilométernyire fekszik a szegedi múthoz közel. Az épüendő Halas szegedi rendes nyomtávú vasút rakodóval ellátott állomása, közvetlen a birtokon lesz. Dohány engedély, állam segélyes mintagazdaság. — Felvilágosítást ad Hermán Dénes tulajdonos Kiskunhalas.

Szöke Istvánnak
kistókei állomás mellett 12 és fél hold földje eladó. Értekezhetni Vásárhelyi-utca 41, szám alatt. 884

REGÉNY. Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 71.

— Nagybátyám és unokánövöröm eljönnek? — szolt Lionel magához miközben homlokát összerancolta. — Ha tudtam volna ezt a szerencsétlen körülményt?! De most már nem változtathatok rajta. Jó arcot kell vágnod a gonosz tréfához. Pedig ez csak táplálni fogja anyámnak különös ideáját és ez most nagyon alkalmatlan időben történik.

Egy negyed óra múlva a livrées inas jelentette:

— Rochegude marquis és Rochegude kiasszony!

Lionel nagybátyja, marquis, senator, hadosztályparancsnok és a beszületrend tisztje, 68 éves, imponáló és ölékő férfi volt, daacára annak, hogy alacsony és inkább rut, mint szép volt. Számos afrikai hadjárataira emlékezett sötét arczina, mely hasonlított az amerikai vörösbőrűekéhez. merő ellentétet képezett vörös ripacos arcbőréhez, két villogó fekete szemre, melyek olyan élénken mozogtak, mintha még fiatal volna. Szemöldöi feketék, haja és bajusza hófóhé és tuskés volt.

Egyetlen leánya Eszter, még csak 16 éves volt s pár nappal ezelőtt hagyta el a kolostort, ahol nevelkedett. Kellemes, élénk és bátor leánya volt, aki még emlékeztetett ugyan a kolostori nevelésre, de mindamellett igen szép jelenség volt. Lione-nek rossz izlése lehet, hogy unokánövére nézette szemmel! — Mi nem fejtégetjük ezt a rejtélyt!

Az egyetlen valószínű ok arra, hogy Lionel nem ragaszkodott a leánykához, az lehet, hogy öt már gyermekkorában nevére jelölték ki.

A leány termete kicsiny, de csodálatosan szép volt. Oly kicsiny és kedves lábcsaklára volt építve az egész tündéri lény, mint a hamupókés. Arczina egy kissé fuvaltszertien sárgásba átmenő, melyhez csodlatosan jól illettek sűrű tömött, bogárfekete színű kékes zománcu hajfürtjei. Vágyakozó lepek könynyen tévedésbe jöttek volna, ha bihopripos ajkait látták, melyek ha felnyitultk, gyöngyfogsort engedtek láttatni.

Eszter ez estén világos rózsaszín selyemruhát viselt, mely magasan galléba ment át nyaka körül. Egyetlen ékszere egy hófóhé gyöngyör volt, mely nyakanak sárgás szímet annál inkább feltüntetett. Karján két egyszerű karótkötő viselt; baján vastag fogataiban, melyek feje körül voltak csavarva, két világos rózsát viselt, melyek ruhája színével voltak egyformák. Megjelenésében olyan megkapó kellem nyílvánult, hogy a terembe léptekor általános meglepő morajt keltett.

A fiatal leány egész lényre szarencsés egynsúlyban látszótt lenni; nem volt valami biztos állása a parketton, de keresztellen egyszerűsége nem is tette őt olyanná, aki mozogni sem tud a társaságban. Keresetlen szerénységgel, a zavar legkisebb jele nélkül ment keresztül a termenek, hogy a profánok megölelje; aztán mosolygva fogadta el Lionel odanyújtotta kezét.

(Folyt. köv.)

Apróhirdetéseket
15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

LIBAMÁJÉRT 40 dekától 50 dekátig 4 korona, 50 dekától 60 dekátig 5 korona, 60 dekátánál nehezebbéért 6 koronát fizetek kilogramonként. Léderes József Törzs Kálmán-utca 18 szám alatt, saját árt. 528

ELADÓ HÁZ. IV. ker. Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezhetni Székely Józsefnél Talakurcán.

Nyomatványokat
legszébb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a
Szentas és Vidéke
könyvnyomdája
Petőfi u. 5. szám

Kiadó úri lakás.

Ugrai Antal vendéglős házánál az emeleten három szobás úri lakás, utcai erkélyei, fürdő szobával és a hozzávaló mellékhelyiségekkel október 24-ikére kiadó. 523

Kartellon kívül!

Kartell árkon alul kitűnő hintókat, homokfutókat bármily izlésnek megfelelően készít

Sárközy János
kocsigyártó Bercsényi-u. 18.

Szentas város rendőrkapitányaságától.

4325—1912. Kap. szám.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy újabbí veszteségi eset folytán a fenálló ébzáralt november hó 24 íg meghosszabbítatik, mely idő alatt ugy a bel, mint a külterületen kutyák éjjel-nappal kötve tartandók, utcára csakis biztos szájkosárral ellátott pórázon vezetett kutyák vihetők, a szabadon járó kutyák kiirtatnak.

Szentas, 1912. november hó 5-én.

530 ZILAHY r. főkapitány.

Eladó föld.

Nagynyomás 114. szám alatti 4 és fél első osztályú házi föld a rajta lévő épületekkel együtt örök ére eladó. — Értekezhetni a helyszínen Fenyvesi Sándor tulajdonossal. 524

Evi 44 ezer korona

forgalmu régi fűszer és vegyeskereskedés 10 ezer lakosu vidéki községbe, amelybe dohány és italmérési engedély van, házal vagy anélkül is azonnal átvehető. Komoly vevőknek felvilágosítást ad Depszer Károly megbízott.

Kristály forrásvíz

étvágyat javít, gyomorrontást megakadályoz. Több, mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden fűszer és csemege-üzletben, jobb vendéglőben és kávéházban. Főraktár EISLER LAJOS cégénél Szentes, Szent Lukácsfürdő Kútállalat r. t. Budapest, (Buda.) 409

Legolcsóbb bevásárlás

Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árban lehet kapni árpát, kukoricát, szénát és szecskát, ugyiszint felvágott tűzifát. Mezet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít. 376

8798—1912. szám.

Hirdetmény.

A képviselőtestület 161—1902. számú határozata alapján Szentes város utca szabályozásáról szóló tervek 1912. évi október 21-től november 21-éig 30 napra a mérnöki hivatalban közzemlére kitétek. Erről azzal értesitem a közönséget, hogy a szabályozási tervek hivatalos órák alatt bárki által betekinthetőek és hogy ezek elleni felszólalások a közzemlére kitétel ideje alatt a központi iktató hivatalban írásban adhatók be. Kelt Szentes város Tanácsának 1912. évi október hé 12-én tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

504

KOLLARIT BORLEMEZ
SZAGTALAN FEDÉLMEZ

Legnagyobb hajraktár az Alföldön Szatmári Károly

fodrásznál. — Nagy választék kész hajfonatokban. Loknik, frizettek, homlokfűrtök, egész és fél női és férfi parókák készítenek. Hajbetétek, fej és hajvizek, hajjestekek állandóan raktáron. — Minden hajmunka csak valódi hajból készül. Kívánatra mintával házhozmegegk. 475

„Kisüstömön” saját magam által főzött törköly pálinka

literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Kifünöz zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szüretelésű

boraimat

ajánlom a tisztelt fogvasztó közönség figyelmébe, ugyiszint saját pörkökölésű kávéimat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

Lakodalmakra kölcsön-**edényt**

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját őrlésű és Zsoldoskorpát a legolcsóbb napi áron, valamint szemes tengerit, dercét.

384 Tisztelettel Berkovits Ármín.

Simonyi Ernő-utca 4. sz. alatti legett ház ahogy áll,

ELADÓ.

Értekezni lehet Grubmüller József fodrásznál. 490.

„Kolarit“-börlemez Kaucsuk — Kompozícióval bevont fedéllemez.

„Kolarit“-börlemez mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

„Kolarit“-börlemez vízhatlan, a legnagyobb viharok ellenáll.

„Kolarit“-börlemez nem kell mázolni és így költséget nem igényel.

Egyedüli elárúsító:

Német Jenő vaskereskedő, Szentes.

Nincsen párja

a valódi Sack-gyártmányu tükör acél ekéknek, valamint acélfogu nehéz, ugyiszint könnyű vetési boronáinak. Ugyanezek, valamint vetőgépek, szecskavagók, Deering féle táresasboronák, morzsolók stb., ugyiszint ezek alkatrészei legolcsóbban beszerezhetőek

a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál

Kossuth-utca 20. szám alatt. 460

Szentes város polgármesterétől.

9082—1902. sz.

Pályázati hirdetmény.

Szentes város közönsége által Erzsébet magyar királyné emlékére tett 10 000 koronás alapítványi kamataira pályázatot hirdetek.

Az alapítvány 500 koronát kitévő évi kamataiból két oly szegénysorsos, szentesi illetőségű szülőktől származott leányrúvát fog a városi tanács nevelletési ösztöndíjban részesíteni, akik szüleiknek egyikét vagy másikat, avagy mi-ekettőt szerencsétlenség következtében veszítettek el. — a 15 éves életkort még el nem érték, állami ellátásban nem részesülnek, sem pedig eltartásra kötelek vagyosok hozzátartozóik nincsenek.

A születési bizonyítvánnyal és a fent megjelölt körülményeket igazoló hatóságai bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérvények f. évi november hó 15-ig a városi központi iktató adandók be.

Szentes, 1912. október hó 16-án.

Dr. Mátéffy Ferenc, polgármester.

505.

Ó H J A J

medfojt ez az átkozott K Ö H Ö G É S!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk **EGGER MELLPASZTILLÁI** az étvágyat nem rontják és kiténő izület. Doboza 1 és 2 korona. Próbadozob 50 fillér. Kapható gyógytárak, drogeriákban Fő- és székelyi raktár: **Dr. EGGER LEÓ és EGGER J.** EGGER-mellpasztilla csakiamar meggyógyít!

Budapest, VI. Révai-utca 12. sz.

É L J E N !

A biztosító közönség figyelmébe!

Van szerencsénk tisztelt ügyfeleinket értesíteni, hogy Szentes és vidékére nézve irodánkat

Petőfi-utca 6. szám

alatt, a posta épület mellett lévő Sabó Mihály féle házban megnyitottuk. A biztosítási díjak fizetése ott eszközölhető s a biztosításra vonatkozó felvilágosítók ott tudhatók meg. Egyben ajánljuk társaságunkat tűz-, jég- és életbiztosítások feladására.

Hazai általános biztosító részv.-társaság. 514

Székely József gőzmalmában Szentesen

saját őrletésű korpa és köleskása, ugyiszint szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételnél arenged-mény.

Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvétetik. B o h n-féle szabadalmazott vörös- és kátrányo-zott-cserép kapható.